

温家宝:中国要在危机中最早复苏

国务院总理温家宝1月9日到11日在江苏考察工作时表示,要建立信心、迎难而上,在金融危机中最早复苏和振兴。

半年前,温家宝曾到过江苏调研经济运行情况。这次他每到一个企业,提得最

多的还是“信心”两个字。

在金陵石化公司,温家宝对大家说:“这次我又到江苏来,我看到江苏经济和企业还面临着困难,但是我的心情比上次要好。为什么呢?领导、企业职工精神面貌发生了很大

的变化。我们应对金融危机半年来到今天为止,可以说,我们采取的政策措施取得了初步效果。虽然这个效果还不大,但是它增强了我们战胜困难的信心,有了信心我们就有勇气、有办法,就有能力

克服前进中的困难。”

在晚上与企业负责人的座谈会上,温家宝表示,去年12月份的经济运行状况比预计的要好一些。“我说,领导者要有发展的信心,企业要有投资的信心,居民要有消

费的信心,全国人民对国家的前途要抱有信心。”温家宝还表示:“我们中国的目标,就是在这场金融危机中,应该是最早复苏和振兴起来。我们必须有这个信念和决心!”

■中国广播网

总理考察江苏为企业鼓劲

1月9日至11日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝到江苏省考察工作,他深入企业、市场、学校和社区,召开座谈会,就当前经济形势进行调查研究,广泛听取干部群众的意见和建议。温家宝强调,要统一思想,坚定信心,狠抓落实,让国家出台的一揽子扩内需、保增长的政策措施早见成效。

一些经济指标已有了好转迹象

9日下午,温家宝刚下飞机就在江苏省委书记梁保华、省长罗志军陪同下,来到长江岸边的江阴市调查研究。

阳光股份有限公司是一家生产毛纺和高档服装的企业,在展厅里,温家宝认真察看企业的各类产品。公司负责人告诉总理,尽管受金融危机影响,出口产品价格有所下降,但企业靠不断推出新产品,订单没有减少。在国际知名品牌的企业的订货中,他们享有优先权。温家宝听后十分高兴,勉励他们在国际市场闯出更大的天地。车间里,一派忙碌的景象。工人们对总理说,临近春节,但出口产品生产排得满满的,大家心里都很踏实。总理对大家说,国家的扶持政策为企业发展提供了良好的外部条件,但企业只有勇于创新和开拓市场,才能经受住风浪的考验。你们不仅要克服眼前的困难,更要使经营水平、产品质量和竞争能力上一个大台阶,做到人无我有、人有我优。让自主的阳光品牌走向世界!

10日,温家宝继续在常州和南京市的企业调查研究。

在国家扩内需、保增长的政策拉动下,农机企业出现了快速发展的好势头。常州常发集团就是一家这样的企业。温家宝在生产车间考察了四轮拖拉机、插秧机等产品的生产和销售情况。企业负责人说,现在国家有三条扶持政策,一是增值税转型,二是提高出口退税率,三是对农民购买农业机械给予补贴。这些政策对农机企业发展促进很大。我们的日子比过去更好过了。温家宝说:

“你们要利用好这个机遇,开发出适合农民需要的农业机械。中国是世界上农民最多的国家,应该生产出世界最



1月9日,温家宝在阳光股份有限公司考察 新华社记者 李学仁 摄

好的农业机械。我希望在你们这个厂子里就能实现这个目标。”在场的工人们大声回答道:“总理请放心,我们有信心!”

位于南京的统宝光电有限公司是一家生产手机面板、数字相机等电子产品的企业。温家宝察看了企业产品展示橱窗。企业负责人介绍说,近几个月产品的订单已经有些回升。在“2009年重点产品智慧型手机面板”产品展示橱窗前,温家宝问企业负责人:“你估计今年能不能比去年状况好一些?”企业负责人不假思索地说:“肯定会好,今年我们就要在智慧型手机面板生产上有大突破。”温家宝说:“我看了好几家企业,电子行业还处在困难中,但一些产品市场在回暖。”温家宝十分关切地询问员工的情况。企业负责人告诉总理,员工是企业的本钱,我们没有裁员,大家一起想办法渡过难关。政府还采用补贴办法鼓励对员工进行培训。温家宝说:“人的信心、创造能力和不怕困难的精神,是应对危机的最重要因素。有了这些,我们的企业就能在困难中挺过来。在战胜危机中要充分发挥每个员工的积极性和创造性。大家要同舟共济,为克服困难贡献自己的力量。”

温家宝还考察了长电科技股份有限公司、新瑞机械有限公司、南京金陵石化公司、爱立信熊猫通信公司、南京高

速齿轮制造有限公司、南京雨润食品有限公司等企业。

考察期间,温家宝主持召开企业家座谈会,认真听取大家意见,并和大家一起讨论调整和振兴行业的办法。温家宝说,面对国际金融危机,一要树立坚定的信心。中央出台的一揽子扩内需、保增长的政策措施已在一些地方和领域开始见到效果,一些企业产品销售开始回升,库存开始减少,用电量开始恢复,一些经济指标有好转迹象。在国际金融动荡的情况下,我国的金融业保持稳定。只要我们坚持不懈地努力,在困难面前能够坚定地站立住,就有希望实现经济的早日复苏和振兴。二是要标本兼治、远近结合。当前要牢牢抓住保增长这个首要任务,用大规模财政投入推动经济增长。同时着眼长远,把扩大内需与产业结构调整和振兴、与技术改造和创新结合起来。三是统一思想、狠抓落实。无论是落实中央政策,还是地方、企业采取的措施,都不能耽搁、半途而废。要抓紧、抓好、抓实。措施早一点落实,我们应对金融危机就会多一份力量,企业就会减少一些损失。抓早了事半功倍,抓晚了事倍功半。

把人才培养与就业结合起来

10日上午,温家宝来到常州市高等职业教育园。在

三年级教室里,同学们正在上软件课程。看到总理来了,大家纷纷要求总理讲几句话。温家宝对同学们说,应对金融危机,需要解决两个重要问题:一是保持经济平稳较快发展而不发生大的波动,二是保证群众就业而不造成大批失业。解决就业问题,根本靠发展,也需要通过培训提高劳动者的技能。职业教育直接为就业服务,应当受到全社会的重视和支持。

常州市领导向总理介绍,经过六年多的发展,常州高等职业教育园区建立了100多个实习、培训基地和技术研发中心。温家宝高兴地说:“这条路走对了,它把教育与经济社会发展紧密结合起来,把人才培养与就业紧密结合起来。这里会培养出大批有用人才。”

走出教学楼,寒风中上千名学生自发地在广场上等候。看到总理,大家沸腾起来。望着一张张充满朝气的面庞,温家宝手持话筒深情地对同学们说:“从你们身上我们看到了国家的未来和希望,也坚定了我们克服困难的信心、勇气和力量。你们要努力学习。知识就是力量,知识就是安全,知识就是幸福。知识可以改变人的命运,也决定着国家的未来。在职业学校学习,不仅要懂知识,还要掌握技能,更要学会生存。希望你们能够锻炼成长为全面发展的人,用自己的本领

为人民服务。”

要让退休职工日子越过越好

入夜的南京灯火辉煌。10日晚,温家宝来到苏果超市,了解节日市场供应情况。这里张灯结彩,各类商品琳琅满目,大家正在忙着准备年货。温家宝从一楼走到二楼、三楼,在一个个柜台前详细地察看商品的价格和种类。他说,扩大内需促进经济增长,最根本的要靠拉动消费,特别是最终消费。要抓住春节的消费旺季,搞好商品销售。他嘱咐超市的负责人要搞好服务,保证商品的质量,让老百姓买得放心。

在副食品柜台前,一位老人正在选购商品。温家宝握着他的手详细询问年货准备情况。当听说他是一家石化企业退休职工时,温家宝问道,国家今年继续提高企业退休职工的退休金,拿到了没有?老人回答道,已经通知了,这几天就去领。温家宝笑着说,不光是今年,明年、后年还要提高,要让退休职工日子越过越好。他还告诉大家,中央财政已紧急拨付90亿元,给予城乡困难群众及优抚对象一次性生活补贴,让大家过好节。一位来自江西的工人这两天正准备返乡。“火车票买到了没有?明天是春运第一天。”总理关切地问。这位工人说,已经买到,还是卧铺呢。

看到总理来了,大家涌了过来。温家宝与大家亲切握手,提前向他们致以节日的问候。他对大家说,一定要备足年货,过一个好年。

离开超市,温家宝来到了玄武区锁金三村社区。在张重高老人家里,温家宝拉着他们夫妇两人的手坐在客厅沙发上,详细地询问家里的生活情况。

张重高告诉总理,他们是拆迁以后搬到这个社区里的,老两口已经退休了。社区里有休闲室、图书室、健身场所,生活很方便,老伴还是社区舞蹈队的积极分子。家里的年货差不多快备齐了。温家宝笑着对他们说:“祝愿你们越活越年轻!”

离开社区时,已是晚上10时许。

■新华社记者 赵承 郭奔胜

▶出门看天

主持人 刘峻

十年来罕见!这个冬天已六破-5℃

新年伊始,南京市民就发现这个三九好冷,气象资料统计显示,去年12月至今,南京已经六破-5℃,在近十年来说,已经算很难遇见的了。不过,比起历史著名的2008年2月以及1991年持续大冰冻而言,还显得“稍逊一筹”。

气象专家介绍说,在刚刚

过去的10天,南京仅有一天最高气温是在5℃以上,平均温度还不到1℃,而从去年12月至今,南京已经六破-5℃,前天出现了-6.1℃的低温,而昨天最低也仅有-5.1℃,连续两天的冰冻把人冻得够呛。在暖冬的大背景天气条件下,这个冬天也稍稍令人有些意外。要

知道,2001和2007年全年,没有一天气温是低于-5℃的,而2002年,只有1天,2003和2004年只有4天。而且,随着新的冷空气补充南下,南京未来三天还将持续冰冻,还有潜力出现新的低温。

气象专家称,从今年整体气候来看,很难出现像去年那

样连续的雪灾,至于是冷冬还是暖冬,则要等到2月份过完才知道。

江苏省气象台首席预报员尹东屏告诉记者,昨天又有一股冷空气补充南下,冷空气形成了“接棒”,在这样的条件下影响下,南京持续冰冻,气温回暖的速度将非常缓慢。

南京三日天气

今天 多云到晴,偏北风5级阵风6-7级,最低温度-5~-4℃,有冰冻,最高温度3℃

明天 晴到多云,最低温度-6~-5℃,有冰冻,最高温度4~5℃

后天 晴到多云,最低温度-4℃左右,有冰冻,最高温度5~6℃

民生

110增加短信报警 全国统一号码“12110”

记者11日从公安部获悉,随着移动通信工具的普及和业务量的发展,人民群众尤其是聋哑人等特殊群体希望通过手机短信方式进行报警的要求日渐突出,公安部目前已与相关部门确定了将“12110”作为全国公安机关统一的公益性短信报警号码,110短信报警服务已在一些地方逐步开展。

公安部现已下发通知,要求已开通短信报警的公安机关和当地电信管理部门将原有短信报警号码调整为“12110”。尚未开展此项工作的公安机关在开通短信报警服务时,也要统一使用“12110”号码。 ■新华网

时事

教育部:研究生考试没有泄题

针对有媒体所谓全国硕士研究生英语、政治考试题目疑似考前泄露的报道和推测,记者采访了教育部有关部门负责人。这位负责人介绍说,研究生入学考试全国统考试题是在全封闭人闱状态下,依托题库完成,试卷的印刷、运送和保管都严格按照国家保密规定执行。目前,没有发现异常情况,相关考试已平稳结束。 ■中广网

中航协:机票促销不得提折扣

据中国航空运输协会网站消息,中国航空运输协会出台《中国航空运输协会机票促销行为规范》,对于代理企业促销机票行为作出具体规定。规范称,为避免混淆视听,通过任何媒体(包括电视等)的机票销售促销信息,均不再提及具体折扣,只列“优惠票价”及促销时间、咨询电话。 ■中新网

成都军区:“战机坠毁说”毫无根据

针对重庆8日发生巨响一事,成都军区空军训练部门负责人11日在接受新华军事记者采访时表示,成空驻重庆飞行部队8日正常飞行训练,于8日17时26分全部结束,参训战机全部安全着陆,没有发生任何飞行训练安全问题。这位负责人表示,

重庆市8日发生巨响的来源,与部队飞行安全无关,关于战机坠毁的说法更是毫无根据。 ■新华网

法制

三鹿事件已有21人被诉

在正在举行的河北省十一届人大二次会议上,河北省人民检察院检察长张德利说,三鹿问题奶粉事件发生后,经过几个月工作,这一案件目前已批捕犯罪嫌疑人60人,有21人被提起公诉。

■新华社

91家违法违规网站关闭

记者从全国整治互联网低俗之风专项行动办公室了解到,1月10日,“789人体艺术”、“678人体艺术”、“酷比美图”等50家违法违规网站被关闭。1月8日以来,已有91家传播淫秽色情和低俗内容的违法网站被关闭。

■新华社

